
第十一章 政府与劳动力市场 

一、选择题 
1. 当前美国的政府就业占总就业的百分比大约是： 

A) 4% 
B) 16% 
C) 22% 
D) 34% 
 

2. 以下哪一项能够最好地解释自 1950 年以来美国公共部门相对于私人部门的就业增长？ 
A) 劳动供给在两个部门的增长速度相同，但劳动需求在公共部门增加得更快 
B) 劳动供给在两个部门的增长速度相同，但劳动需求在私人部门增加得更快 
C) 劳动需求在两个部门的增长速度相同，但劳动供给在公共部门增加得更快 
D) 劳动需求在两个部门的增长速度相同，但劳动供给在私人部门增加得更快 
 

3. 自 1950 年以来美国公共部门就业变化的部分解释是： 
A) 公共部门商品需求是富有价格弹性的，随着他们相对价格的下降，公共商品的需求

更多 
B) 儿童或学龄儿童的数量下降了，这又反过来引起公立学校的老师需求大幅下降 
C) 公共部门商品需求是富有收入弹性的，随着社会实际收入的增长，有更多的公共商

品需求 
D) 中央政府的财政赤字越来越大 
 

4. 以下哪一项不能解释公共就业的增长： 
A) 城市增长和扩展增加了对省和地方政府服务的需求 
B) 收入的增长增加对富有收入弹性的政府服务的需求 
C) 人口增长刺激了公立学校老师的需求 
D) 许多公共部门工会的瓦解降低了公共部门的工资 
 

5. 莫尔顿、卡茨及克鲁格的研究发现： 
A) 公共部门的工资差异最近几年扩大了 
B) 公共部门的工资差异最近几年缩小了 
C) 联邦工作的申请率大幅度地低于私人部门工作的申请率 
D) 从私人部门转向公共部门的个体工人获得大约 33%工资升幅 
 

6. 在公共部门： 
A) 工人倾向于获得比私人部门的工人更多的以福利形式的总报酬 
B) 工人倾向于获得比私人部门的工人更少的以福利形式的总报酬 
C) 总体的工资差异比在私人部门大得多 
D) 辞职率高于私人部门 
 

7. 与私人部门相比，政府部门的工人： 
A) 有更高的劳动转换率 



B) 有较低的辞职率 
C) 有更高的且更可变的失业率 
D) 获得更小百分比以福利形式的报酬 
 

8. 由于随机征兵选择的是那些从一般人口中随机抽取的人所拥有的机会成本是而自愿兵

应征的仅仅是那些机会成本低于军队工资的那些人： 
A) 征兵制的真实经济成本大于自愿兵制的经济成本 
B) 征兵制的真实经济成本小于自愿兵制的经济成本 
C) 征兵制的纳税成本大于自愿兵制的纳税成本 
D) 征兵制的真实经济成本等于自愿兵制的纳税成本 
 

9. 与征兵制部队相比，自愿兵部队： 
A) 可能以劳动替代资本 
B) 可能以资本替代劳动 
C) 其名义成本和实际成本都较低 
D) 其名义成本和实际成本都较高 
 

10. 以下哪一项属于消耗性政府开支的例子 
A) 政府的薪金开支 
B) 政府的转移支付 
C) 政府补贴 
D) 一国政府向外国购买该国出口品的商人的贷款 
 

11. 以下哪一项属于非消耗性政府开支（转移支付）？ 
A) 政府的薪金开支 
B) 政府购买气象卫星 
C) 农产品价格补贴 
D) 公立学校建设 
 

12. 关于随收入提高政府转移支付（如粮票等）下降所带来的影响，经济理论认为： 
A) 由于替代效应大于收入效应工作努力会下降 
B) 收入效应和替代效应两者都会减少工作努力 
C) 由于替代效应大于收入效应工作努力会提高 
D) 由于收入效应与替代效应相互抵消工作努力会下降 
 

13. 以下哪一项最好地描述了政府转移支付对人力资本投资决策的影响？ 
A) 实物形式的转移支付会降低人力资本投资的积极性，而现金形式的转移支付则会增

加其积极性 
B) 某些转移支付会降低人力资本投资的积极性因为较高的工资伴随着收益的损失；而

另外一些转移支付则会通过降低投资成本增加人力资本投资 
C) 转移支付对短期投资决策有负面影响而对长期投资决策则没有影响 
D) 转移对人力资本投资决策没有影响 
 



14. 假设中央政府建设一项新的洪水控制工程占用了成千公顷的农业生产土地，以下哪一项

后果最有可能发生？ 
A) 对肥料的需求将上升，因而增加了肥料工业的就业 
B) 建造农业设施的工人的工资和就业将上升 
C) 农业工人的需求将上升 
D) 农业工人的工资会下降 
 

15. 公共提供替代私人商品的物品将： 
A) 可能减少私人部门劳动的需求 
B) 可能增加私人部门劳动的需求 
C) 有必要降低政府雇员的工资率 
D) 有必要降低工作努力 
 

16. 除了提高税收为其融资以外，公共物品的提供最有可能： 
A) 因为收入效应降低劳动供给 
B) 因为替代效应降低劳动供给 
C) 增加劳动供给，当该公共物品是消费者要购买商品的高度替代品时 
D) 对劳动供给决策没有影响 
 

17. 提供与闲暇互补的公共物品将 
A) 有必要降低私人部门的劳动需求 
B) 有必要增加私人部门的劳动需求 
C) 有可能降低政府雇员的工资率 
D) 可能降低工作的努力程度 
 

18. 假设总劳动供给曲线向上倾斜并且所得税率是增加的，那么，经济理论认为劳动就业将

（         ）同时，税后“带回家”的工资将    。 
A) 不变；下降 
B) 不变；不变 
C) 下降；下降 
D) 下降；不变 
 

19. 对于任一给定个体，增加所得税率将 
A) 增加工作努力 
B) 降低工作努力  
C) 当收入效应大于替代效应时降低工作努力 
D) 当收入效应大于替代效应时增加工作努力 
 

20. 根据个体劳动供给理论，所得税率的下降将导致： 
A) 工作时间减少，当收入效应与替代效应作用相反时 
B) 工作时间增加，当收入效应与替代效应作用相反时 
C) 工作时间不变，因为收入和替代效应想到抵消 
D) 无法预测工作时间的变化，取决于收入和替代效应的相对强度 
 



21. 假定所得税率下降，李四每周工作更多的时间，而王五每周工作更少的时间，由此，我

们可以得出结论： 
A) 李四和王五税收种类（篮子）不同 
B) 对于李四替代效应大于收入效应，而王五则相反 
C) 对王五替代效应大于收入效应，李四则相反 
D) 王五符合劳动供给的经济模型，而李四不符合 
 

22. 大多数研究得出结论：总劳动供给是非常 
A) 富有弹性的，因此所得税主要是由工人承担的 
B) 缺乏弹性的，因此所得税主要是由工人承担的 
C) 富有弹性的，因此所得税主要是由雇主承担的 
D) 缺乏弹性的，因此所得税主要是由工作承担的 
 

23. 假定工资税提高了，对于任何给定的劳动需求，劳动供给弹性越大， 
A) 净的（税后）工资率和就业两者下降就越大 
B) 净工资率和就业两者下降就越小 
C) 净工资率下降就越大，就业下降就越小 
D) 净工资率下降就越小，就业下降就越大 
 

24. 如果劳动供给是完全无弹性的，工薪税的经济分摊 
A) 与法定分摊是相同的 
B) 工人与消费者之间平均分摊，因为厂商将他们的份额以更高的价格转移了 
C) 完全由厂商负担 
D) 完全由工人负担 
 

25. 大多数挣最低工资的工人是 
A) 男性 
B) 女性 
C) 全日制工人 
D) 十几岁的工人 
 

26-28 题参照以下图形，该图形式描述的是完全竞争的低工资劳动市场： 
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26. 参照上图，假设政府在该市场规定最低工资为 7 元，就业量将下降   工人同时失业

将增加   工人。 
A) 20, 20 
B) 20, 35 
C) 35, 20 
D) 35, 35 
 

27. 参照上图，假定政府在该市场设立最低工资为 7 元，以下哪种说法是正确的： 
A) 需求在相关区域富有弹性，因此总工资收入上升 
B) 需求在相关区域富有弹性，因此总工资收入下降 
C) 需求在相关区域缺乏弹性，因此总工资收入上升 
D) 需求在相关区域缺乏弹性，因此总工资收入下降 
 

28. 参照上图，假设政府在该市场设立最低工资为 7 元，如果所有被置换的工人所作的贡献

等于他们次优生产率就业所生产的产量，那么净损失的国内产出为： 
A) 17.5 元 
B) 40 元 
C) 50 元 
D) 75 元 
 

29. 一垄断买主厂商当前以每小时 5 元给 1000 个工人支付工资，其边际工资成本是 6 元每

小时，然而，如果政府确定的最低工资是 5.5 元每小时那么： 
A) 该厂商的就业会上升 
B) 该厂商的就业会下降 
C) 该厂商的就业量不受影响 
D) 该厂商的就业会上升但该厂商的工资总额会下降 
 

30. 最低工资提升将： 
A) 同时增加正规教育和一般的在职培训 
B) 增加正规教育和降低一般的在职培训 
C) 降低正规教育和增加一般在职培训 
D) 同时降低正规教育和一般的在职培训 
 

31. 工作安全设施的提供一般是服从报酬递减规律的，这意味着： 
A) 安全设施的边际收益是向下倾斜的 
B) 安全设施的边际收益是向上倾斜的 
C) 安全设施的边际成本是向下倾斜的 
D) 安全设施的边际成本是向上倾斜的 
 

32. 厂商将降低工作安全设施只要： 
A) 潜在的成本节约至少与吸引工人从事有风险的工作不得不支付的工资增加相等 
B) 潜在的成本节约低于吸引工人从事有风险的工作不得不支付的工资增加 
C) 边际安全成本是正的 
D) 对于厂商的边际安全收益非常大 



 
33. 以下哪一项可最好地描述工作安全条件的量？ 

A) 厂商对提供安全环境没有积极性，因此几乎没有安全设施 
B) 仅仅工会化的厂商才能通过谈判要求安全环境，因此，他们拥有安全的工作，而非

工会工人必须在不安全的环境中工作 
C) 厂商有一定的积极性提供安全条件，但是信息不完备和劳动的不可移动性导致过度

提供安全设施 
D) 厂商具有一定的积极性提供安全条件，但信息和劳动不完备 
 

34. 考虑一项放宽理发行业管制的法律提案，理发师可以做先前只有造型师才可以做的工

作，造型师再也不需要通过严格的执照考试。由于这项放宽你认为会产生什么后果？ 
A) 现有造型师的经济租下降了 
B) 现有理发师的经济租下降了 
C) 美容学校技术员的经济租上升了 
D) 被置换的造型师所寻找工作的职业中的工人的经济租上升了 
 

35. 以下哪一项将毫不含糊地提高现有牙医助理经济租金？ 
A) 要求今后所有的牙医助理获得高级学位 
B) 要求现在和今后所有牙医助理获得高级学位 
C) 要求所有现在的牙医助理获得高级学位 
D) 要求所有的牙医助理在牙科医生的直接监管下工作 

 
二、论述及问答题 
 
1. 假设联邦政府将最低工资增加了 25%，根据理论和传统的证据，推测这种增加对下列

各方面的影响：①青少年的平均工资；②青少年的就业；③青少年的失业。 

 
2. 假设某厂商增加一单位工作安全的边际成本为 25 万美元，边际私人收益为 20 万美元，

已知边际社会收益为 30 万美元。该厂商会提供这一额外单位的工作安全吗？政府应该

干预吗？如果政府干预，其政策选择是什么？ 
 
3. 比较中黑人男性与白人男性的平均收入，解释白人男性和黑人男性接受教育程度的不同

如何导致其收入的差异。 
 

4. 假设白人工人的市场小时工资是 16 美元，而给同等生产率的黑人工人的是 12 美元，那

么雇主这种情况下雇佣全部白人工人的歧视系数的价值是多少？所有黑人呢？ 
 

5. 统计歧视怎样加剧职业排挤的？ 
 

6. 平均而言，在培训的质量和数量上，女性比男性少，而需要较高培训水平的工作，往往

支付的工资也高，联系上面回顾的前两个要点考虑这些因素。 
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